

# CO PÍŠÍ JINDE

## Komu patří město?

Rozhovor s autorem vítězného návrhu na vídeňské hlavní nádraží architektem Albertem Wimmerem uveřejnily Hospodářské noviny v příloze Víkend. Ptala se redaktorka **Tereza Hromádková**. Z rozhovoru jsme vybrali:



Zdroj: www.hauptbahnhof-wien.at

## S jakou vizí jste začali pracovat na návrhu nového nádraží?

V první řadě jsme se snažili, aby vzniklo nádraží nové generace, tedy stejně moderní, jako jsou letiště. Teď, když je jedna jeho část zpřístupněna, lidé říkají, že by naopak současná letiště měla být pojatá s takovým citem, jaký projevuje náš projekt. Vycházeli jsme z myšlenky, že nádraží je místo mnoha emocí. Lidé tu čekají na blízké, loučí se, vracejí se z cest. Snažili jsme se, aby tyto okamžiky prožívali v co nejpříjemnějším prostředí. Zároveň jsme chtěli nádražní budovu zakomponovat do okolní zástavby. Nechtěli jsme, aby to dopadlo jako v Berlíně, kde je nádraží izolované. Náš koncept zahrnuje i přilehlé čtvrtě, například koleje jsme umístili do prvního patra a díky tomu se dá projít z jedné strany města na druhou. Samozřejmostí je přehlednost, snadná orientace a přístup k vlakům, bezbariérovost. A také co nejmenší ekologická náročnost stavby. Proto budova čerpá energii z fotovoltaiky nebo geotermálních zdrojů.

## Váš projekt je esteticky poměrně umírněný, jedním z výraznějších prvků je ale střecha připomínající vlnobití. Proč zrovna tento tvar?

Protože nádraží by také mělo vystihovat identitu, duši města. Aby cestující

hned poté, co vystoupí z vlaku, poznali, že jsou ve Vídni, městě na Dunaji, proslaveném hudbou a kulturou. Proto jsme navrhli střechu ve tvaru vln, které evokují proudění řeky nebo plynutí melodie. Má to samozřejmě i spoustu technických důvodů, ale zároveň je to i symbol.

## Přestavěli jste i část města. Řešili jste například, jak omezit automobilovou dopravu?

Navrhli jsme komplexní propojený systém, kterému říkáme Smart City a jenž zahrnuje i nové pojetí dopravy. Vše se musí řídit logikou, úvahou, co všechno lidé dělají, než dorazí z nádraží domů. Nejspíš budou

chtít nejprve vyzvednout děti ze školky, jít si s nimi někam pohrát a cestou ještě něco nakoupit. A to všechno by měli mít při ruce, včetně velkého parku, pak nepotřebují auto. Zároveň musíte lidem nabídnout alternativu dopravy, jako jsou tramvajové linky nebo úschovny pro kola. Přemýšleli jsme doslova za pochodu. Na každou část nové zástavby bylo vypsáno výběrové řízení. Poté, co jsme nějaký kus zrealizovali a viděli, že by se dalo něco vylepšit, nebáli jsme se upravit původní plány.

## Měli jste nad sebou nějaký dohled?

Nejlepším dohledem byla veřejnost. Hned na začátku jsme na místě, kde probíhaly stavební práce, postavili vysokou dřevěnou informační věž. Lidé se v ní mohli dočíst, jak budeme postupovat krok za krokem, a sami to pak na vlastní oči viděli. Od začátku jsme nic neskrývali.

## Kritice jste ale asi neušli, ne?

Bez toho se takhle velký projekt neobejde. Architekt musí mít především silný koncept a ten „přeložit“ lidem, aby ho pochopili a přijali. Od začátku jsme tedy vyzývali veřejnost, aby se zapojila do rozhodování. Než jsme dostali povolení k výstavbě, předcházela tomu dlouhá debata. Lidé z celé Vídně, kteří se do ní zapojili, se rozřadi-

li do skupinek a určili si své zástupce. O všech námitkách nebo návrzích, které přednesli, jsme diskutovali.

## A přišli s nějakým nápadem, který jste pak zapracovali do návrhu?

Jistě! Například před vstupem na nádraží jsme navrhovali prostranství, ale lidé namítali, že tam nesmí být horko, prašno a musí tam být zezeň. Na tyto požadavky jsme reagovali kladně. Na druhou stranu, některé věci jsme do projektu zapracovali, aniž by to od nás někdo chtěl, protože už jsme před tím několik nádraží stavěli. Například nám bylo jasné, že se tam budou stahovat lidé bez domova a musí tam být pro ně připraveno zázemí.

## Veřejné mínění je míněním laiků. Nakolik by se jim architekti vlastně měli řídit? Pořád jsou to přece oni, kdo je za stavbu zodpovědný.

Jsem přesvědčen, že jsou pryč časy, kdy si město koupilo nějakou architektonickou hvězdu a ta pro něj navrhla úžasnou stavbu bez ohledu na veřejné mínění. Stále více lidí takový způsob odmítá, protože se chtějí podílet na rozhodování o podobě veřejného prostoru.

A vyvstává otázka, komu město vlastně patří. Nejsou to politici ani architekti, jsou to lidé, kteří v něm žijí. Jestliže chtějí v přízemí domu kavárnu, aby se tam mohli scházet, a jiní to zase odmítají, protože by je rušil hluk, může architekt navrhnout kavárnu někde poblíž, aby byly obě strany spokojené. Ale tím neříkám, že by veřejnost měla mluvit do toho, jak má budova vypadat nebo jakou by měla mít střechu. Nicméně daleko víc než dříve je dnes úkolem moderních architektů vyslechnout, co lidé chtějí, a jejich přání pak správně interpretovat.

## Vídeňské nádraží

Vídeňské hlavní nádraží je největším infrastrukturním projektem rakouských drah, při němž vzniká i centrální železniční uzel. Dosud vlaky do Vídně přijížděly na tři koncová nádraží v různých částech města, teď budou ze všech stran směřovat na hlavní nádraží.

*Přípravné práce začaly v roce 2009, samotná stavba byla zahájena o rok později. Denně by tudy mělo projít 145 tisíc cestujících a projet tisíc vlaků. Kromě toho vznikne na ploše 20 tisíc metrů čtverečních komplex s kanceláři, obchody, jídelnami, kulturními stánky, hotelem a podzemními garážemi.*

*Výstavbu nádraží doprovází budování nové městské části BahnhofCity. Na jižní straně vzniká okolo pěti tisíc bytů a osmihektarový park, severní část bude vyhrazena spíše kancelářím, hotelům a kulturním zařízením.*

[Hospodářské noviny, příloha Víkend 14. 3. 2014; Copyright © 1996–2014 Economia, a. s., Hospodářské Noviny IHNED ISSN 1213 - 7693; dostupné též z: <[http://hn.ihned.cz/?p=500000\\_d&article\[id\]=61846390](http://hn.ihned.cz/?p=500000_d&article[id]=61846390)>]

### **Kalné vody české architektury**

Na stránkách deníku Lidové noviny uveřejnil architekt **Zděněk Lukeš** článek, ve kterém se zamýšlí nad současnou architektonickou scénou. Z textu jsme vybrali:

Začnu školstvím. Je to neuvěřitelné, ale vychází mi, že naše architektonická učiliště vychrlí každoročně téměř tisíc nových absolventů. Pro srovnání: za první republiky, kdy patřila naše architektura k evropské špičce, to byly jen desítky. Přitom se stavělo – až

na krátké období hospodářské krize – mnohem více než dnes. Tady tedy není něco v pořádku. Navíc boom devadesátých let je už dávno minulostí, a i když se situace zlepšuje, tento stav se už zřejmě opakovat nebude. Pro takové množství nových lidí v úzkém oboru samozřejmě odpovídající práce není. Domnívám se proto, že by stálo za to přejít od kvantity ke kvalitě a vrátit se k systému vysoce náročných učilišť s přísným výběrem kandidátů – tak jak je tomu dnes třeba na pražské Vysoké škole uměleckoprůmyslové nebo liberecké Technické univerzitě.

Počet atelierů na technikách by se měl snížit a každý vedoucí by měl mít jen takový počet studentů, kolik – vedle své profese projektanta – zvládne.

Povolání architekta považuji za nesmírně odpovědné. Spojuje hned několik profesí: umělce, všestranného technika s velkou odpovědností, ale také urbanistu, bez nadsázky tvůrce prostředí, jež nás obklopuje a jež navíc nezmizí z povrchu země s naší generací, což zavazuje.

Pro práci architekta je nezbytná konfrontace s domácí a zahraniční scénou. Tady jsou nezbytné soutěže – anonymní i vyzvané, jednokolové a u složitějších zadání i vícekolové. Soutěží je přitom – na rozdíl od předchozích epoch, a to včetně té neblahé minulé – proklatě málo.

Pravidla České komory architektů jsou tak složitá a přinášejí tolik potenciálních problémů, že se do vypisování nikomu nechce. Navíc řada soutěží dnes končí u soudů a tím se případná realizace, na kterou již byly vyčleněny finanční prostředky, na léta spolehlivě zmrazí. Soutěžní podmínky připravené komorou mají často stovky stran. To pak spolehlivě odradí případné zahraniční účastníky. Vyzná se v nich zřejmě jen pár funkcionářů komory, pro normálního smrtelníka je to dokonalé pydepe.

V zájmu architektů by měla být i osvěta. Tu by měla mít na starosti především Obec architektů, která vydává dvouměsíčník *Architekt* a pořádá pravidelnou přehlídku *Grand Prix*. Obec je však ještě rozhádanější než komora a nachází se téměř ve stadiu klinické smrti. Ztráta každoroční architektonické přehlídky, která si za léta pracně vydobyla prestiž, by byla fatální. Pro *Grand Prix* se navíc vždy podařilo angažovat porotu složenou ze špičkových zahraničních osobností – a není nad pohled na náš architektonický dvorek zvenčí.

To vše mě samozřejmě mrzí, přitom naše architektura na tom vůbec není špatně...

[Lidové noviny, příloha *Orientace/Architektura*, 19. 4. – 21. 4. 2014; Copyright © 2014 MAFRA, a. s.]

-tb-



### Ministři diskutovali o společné strategii územního rozvoje zemí V4+2

Neformální jednání ministrů zodpovědných za územní plánování a regionální politiku zemí V4+2 – České republiky, Slovenska, Maďarska, Polska, Bulharska a Rumunska proběhlo ve středu 16. dubna v Budapešti. Diskutována byla Společná strategie územního rozvoje států V4+2, jejímž koordinátorem byla Česká republika, hlavním zpracovatelem pak Ústav územního rozvoje v Brně ([www.uur.cz](http://www.uur.cz)). Jednání se účastnil náměstek ministryně pro místní rozvoj Petr Smrček, který má problematiku v gesci. „Iniciátorem spolupráce na společném dokumentu, která trvá již od roku 2008, byla Česká republika, konkrétně Ministerstvo pro místní rozvoj. Považují to za významný přínos jak pro přípravu národních dokumentů územního rozvoje, tak i pro kohezní politiku. Rád bych v této souvislosti poděkoval všem, kteří se na přípravě Společné strategie územního rozvoje států V4+2 podíleli. Oceňuji i koordinační úlohu Ústavu územního rozvoje a věřím v další úspěšnou spolupráci,“ řekl náměstek Smrček.

V rámci jednání byly slavnostně podepsány závěry, v nichž se mj. uvádí, že ministři oceňují výsledky, kterých bylo dosaženo v průběhu spolupráce zemí V4+2 a úsilí vynaložené při formulování Společné strategie územního rozvoje zemí V4+2. Ministři pokládají za účelné využívat výsledky, kterých bylo dosaženo i v rámci nového programového období 2014–2020 a považují za účelné posílit a prohloubit spolupráci týkající se příhraničních oblastí se zvláštním přihlédnutím tam, kde společnou hranici sdílejí tři země.

Společná strategie územního rozvoje států V4+2 je zaměřena na koordinaci řešení problémů společného územního rozvoje, na podporu územní soudržnosti v Evropě a na implementaci Územní agendy EU 2020. Jejím hlavním přínosem je řešení a odstranění

některých nenávazností v rámci rozvojových os a dopravních sítí. Nově byly řešeny rozvojové záměry technické infrastruktury a identifikovány bariéry územního rozvoje mezi jednotlivými státy, ale i uvnitř jejich území. Ty představují nejvýraznější překážky pro uvažované rozvojové záměry dopravní a technické infrastruktury, které se týkají států V4+2.

Cílem Společné strategie územního rozvoje států V4+2 je zejména přispět ke koordinaci a aktualizaci národních dokumentů územního rozvoje a rozvoje dopravních sítí a sítí technické infrastruktury. Dále pak podporovat územní soudržnost v Evropě a napomáhat koordinaci různých odvětvových politik, které mají vliv na územní rozvoj. V neposlední řadě pak poskytovat státům V4+2 argumenty a podporu při diskusích na úrovni EU o otázkách politiky územního rozvoje, politiky soudržnosti a dopravní a energetické politiky.

[Tisková zpráva MMR z 18. 4. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Ministri-diskutovali-o-Spolecne-strategii-uzemniho->>]

### Dohoda o partnerství byla odeslána do Bruselu

Dohoda o partnerství pro programové období 2014–2020 byla dne 18. dubna postoupena k dalšímu schvalování Evropské komisi.

„Připravili jsme kvalitní strategii pro čerpání evropských strukturálních a investičních fondů na příštích deset let. Teď je na Evropské komisi, jak ji posoudí, a zda jsme splnili všechny podmínky, které jsou s dohodou spojeny. Evropská komise opakovaně kladně ocenila přístup české strany k přípravám nového programového období. Během neformálního vyjednávání se díky profesionální práci českých úřadů a dobré spolupráci s Evropskou komisí podařilo redukovat otevřené body na minimum,“ řekl Daniel Braun, první náměstek ministryně, který řídí Národní orgán pro koordinaci.

Evropská komise má nyní tři měsíce na posouzení a na schválení dohody. V případě, že nebudou vzneseny žádné připomínky, očekává se její schválení na přelomu letošního léta a podzimu.

Odeslání dohody také stanoví počátek tříměsíční lhůty dané legislativou. Tu mají členské státy pro formální odevzdání návrhů jednotlivých programů, na jejichž základě bude probíhat čerpání prostředků evropských strukturálních a investičních fondů v příštích deseti letech.

[Tisková zpráva MMR z 18. 4. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Dohoda-o-partnerstvi-byla-dnes-odeslana-do-Bruselu->>]

### Vláda schválila Dohodu o partnerství pro programové období 2014–2020

Dne 9. dubna 2014 projednala vláda Dohodu o partnerství pro programové období 2014–2020, která je základem pro čerpání prostředků z evropských fondů v následujících letech. Ministerstvo pro místní rozvoj dokončilo zpracování stěžejního strategického dokumentu pro období let 2014 až 2020, který zakotvuje a vymezuje spolupráci s Evropskou komisí v oblasti využívání fondů EU, a od něhož se odvíjejí také budoucí programy.

„Česká republika si tímto dokumentem jasně vydefinovala hlavní oblasti, které chce financovat v příštích deseti letech z evropských zdrojů. Takto naplánované investice do infrastruktury, výzkumu a vývoje, životního prostředí nebo energetické účinnosti pomohou zvýšit konkurenceschopnost firem a zlepšit kvalitu života. Jsem ráda, že tvorba dohody probíhala ve spolupráci se všemi partnery a priority všech stran mohly být reflektovány ve výsledné strategii využití těchto prostředků. V dalších měsících se budou dopracovávat jednotlivé programy, ze kterých budou podpořeny nejlepší projekty,“ řekla Věra Jourová, ministryně pro místní rozvoj.

„Finální verze Dohody o partnerství, která byla vládě předložena, je výsledkem tříletých debat na národní úrovni a téměř rok a půlročního neformálního vyjednávání s Evropskou komisí. V rámci projednávání Dohody o partnerství Evropská komise Českou republiku chválila nejen z časového, ale i věcného hlediska její přípravy. Výsledný dokument tak odráží nejen připomínky

*Evropské komise, ale také vstupy partnerů z řad jednotlivých resortů, krajů, obcí a dalších regionálních partnerů, hospodářských a sociálních partnerů, neziskové, akademické, vědeckovzdělkonné sféry a dalších,*“ doplnil Daniel Braun, první náměstek ministryně, který řídí Národní orgán pro koordinaci.

V následujících dnech bude Dohoda o partnerství oficiálně zaslána Evropské komisi. Tím bude ze strany České republiky splněn termín 22. dubna 2014, stanovený evropskou legislativou pro předložení Dohody o partnerství.

V dalších měsících budou dopracovávány programy spolufinancované z evropských fondů v uvedeném období. Programy, až na některé výjimky, mají být dle nařízení Evropské unie zaslány Evropské komisi nejpozději do tří měsíců od předložení Dohody o partnerství.

[Tisková zpráva MMR z 9. 4. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Vlada-schvalila-Dohodu-o-partnerstvi-pro-programov>>]

### **Příjmy SFRB převýšily rozpočtovaný předpoklad, což svědčí o dobré platební morálce příjemců podpory**

Ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová předložila členům vlády účetní závěrku ověřenou auditorem spolu s výroční zprávou o činnosti Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB) za rok 2013. Oba dokumenty budou následně předloženy ke schválení Poslanecké sněmovně.

*„Příjmy SFRB ve výši 967,5 mil. korun převýšily rozpočtovaný předpoklad o více než 13 procent, což svědčí o dobré platební morálce příjemců podpory. Lidé chtějí financovat své bydlení z úvěrových programů fondu a zároveň poskytnuté úvěry řádně splácet,*“ řekla ministryně Věra Jourová.

SFRB však přijde o příjmy z úrokových výnosů. S ohledem na změnu zákona o rozpočtových pravidlech musel převést své finanční prostředky uložené u komerčních bank na účet ČNB, kde nejsou úročeny. Úrokové výnosy, které fond za uložené prostředky získal od komerčních bank v předchozích le-

tech, představovaly částku cca 200 milionů korun ročně. Tento výpadek bude pro fond citelný především v následujících letech.

Nejen díky zájmu klientů SFRB o jeho programy a o státní podporu, ale také s cílem lepšího zhodnocení finančních prostředků se snažíme snížit ztrátu úrokových výnosů v důsledku uvedené změny zákona. Proto jsme vyčlenili 300 milionů korun na program úvěry pro mladé, tzv. Úvěr 150 na opravy a modernizace bytů a domů ke spuštění již od ledna 2014. Jen z tohoto programu získá fond ročně téměř deset milionů. Tím je také rozšířeno spektrum programů o další typ státní podpory. Díky změnám formy podpor z dotační na nízkoúročené úvěry bude možné poskytnout podporu opakovaně, více zájemcům.

Výdaje Fondu v roce 2013 byly soustředěny na poskytování podpor v oblasti bydlení. Na výstavbu nájemních bytů, na opravy a modernizace starého bytového fondu poskytl SFRB v roce 2013 žadatelům úvěry ve výši 560 milionů korun. Fond dále vyplatil úrokové dotace k předchozímu programu Panel ve výši 898 milionů. Díky tomuto programu bylo v letech 2000–2011 modernizováno na 400 tisíc bytů a čerpání programu bude podle uzavřených smluv probíhat až do roku 2026.

Oba předkládané materiály byly řádně projednány výborem SFRB a schváleny dozorčí radou.

[Tisková zpráva MMR z 24. 3. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Jourova-Prijmy-SFRB-prevysily-rozpocetovany-predpok>>]

### **Do České republiky přijelo vloni historicky nejvíce turistů**

Turistická sezóna 2014: růst počtu zahraniční turistů i vyšší příjmy pro ČR.

Historicky nejvyšší počet zahraničních turistů, kteří směřují do České republiky, bude dle současných prognóz v roce 2014 opět překonán. Vyšší návštěvnost českých měst, ale i méně známých destinací České republiky, podpoří připravovaná marketingová kampaň.

Príspevková organizace MMR, agentura CzechTourism, se chystá významně vylepšit povědomí o České republice jako o zajímavé turistické destinaci, a to především na vzdálených trzích, kterými jsou USA, Čína či Rusko, incomingovou kampaň zacílí ale i v rámci Evropy (Německo). Právě z těchto destinací v posledních letech přijíždí, a dle predikčního modelu agentury CzechTourism bude i nadále přijíždět, bonitní klientela. Turisté z těchto čtyř zemí se v loňském roce podíleli ze 46 procent na celkovém objemu všech přenocování zahraničních turistů v Česku. Propagační kampaň doplní v rámci marketingového mixu i vysílání televizních spotů.

*„Do České republiky přijelo vloni 7,3 milionů zahraničních turistů, což je zatím historický rekord v návštěvnosti. Příjmy z příjezdového cestovního ruchu dosáhly 137,9 miliard korun, což bylo o sto milionů více než vloni. Máme radost, že se potvrzuje trend, že nejen Praha, ale i další místa České republiky se začínají těšit většímu zájmu turistů. V letošním roce bychom byli rádi, kdyby se podařilo počet turistů ještě navýšit a přinést prostřednictvím cestovního ruchu do sektoru ekonomiky až 140 miliard korun,*“ řekla ministryně Věra Jourová.

Na marketing a propagaci ČR jsou podle Jourové využívány hojně dotace z fondů EU. „I v cestovním ruchu doháníme čerpání z fondů. Chceme čerpat maximum, ale ne na nesmyslné projekty. Máme připraven projekt, v rámci něhož bychom rádi spolupracovali se všemi kraji, které budou mít zájem. Mluvit o něm budeme na společném jednání 27. března,“ doplnila Věra Jourová.

*„Připravovaná televizní kampaň, která je součástí projektu „Rebranding a marketingová podpora příjezdového cestovního ruchu“, bude emotivní a moderní formou vyprávět příběhy zahraničních turistů v České republice. Jednotlivé spoty na podporu příjezdového cestovního ruchu jsme diverzifikovali na základě specifických očekávání, která turisté z jednotlivých zemí od pobytu v České republice mají. Na ruském trhu se proto budeme prezentovat jako země vhodná k nákupům*

s nadstandartní nabídkou lázeňských a wellness aktivit, ale v Číně např. jako země s bohatým kulturním dědictvím. Právě toto přesné zacílení nám umožní efektivní prezentaci na jednotlivých zahraničních trzích," řekl Rostislav Vondruška, generální ředitel agentury CzechTourism.

Do České republiky přijelo v roce 2013 celkem 7,3 milionu zahraničních turistů, což představuje meziroční nárůst o 2 procenta a historický rekord v návštěvnosti. Podle předběžných odhadů by měl příjezdový cestovní ruch v roce 2014 zlomit další historický rekord a příjmy z příjezdového cestovního ruchu by mohly ze současných 137,9 mld. Kč (2013) vzrůst až na 140 mld. Kč.

[Tisková zpráva MMR z 21. 3. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Do-Ceske-republiky-prijelo-vloni-historicky-nejvic>>]

### **Ministryně vyhlásila program na podporu rozvoje pracovních příležitostí Ústeckého a Moravskoslezského kraje**

Ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová vyhlásila 4. dubna v rámci výjezdu do Ústeckého kraje nový program pro poskytování dotací – Podpora rozvoje pracovních příležitostí na území Ústeckého a Moravskoslezského kraje. O programu informovala na jednání předsednictva Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje v Litoměřicích.

*„Jsem si vědoma problému vysoké nezaměstnanosti v Ústeckém a v Moravskoslezském kraji. Proto jsem dala*

*po svém nástupu do funkce pokyn na zpracování nového programu zaměřeného na podporu vytváření nových pracovních míst v těchto strukturálně postižených regionech. Tento program a jeho podmínky budou vyhlášeny právě dnes. Jsem přesvědčena, že nastavené podmínky pro získání dotací při tvorbě nových míst umožní podnikatelům a obcím vašeho regionu pružně reagovat, a že mému ministerstvu budou předloženy kvalitní projekty, jejichž výstupem budou nově vytvořená pracovní místa,“* řekla ministryně Jourová.

Cílem programu je vytvořit podmínky pro zřízení nových pracovních míst, snížit nezaměstnanost v postižených regionech a zvýšit tak jejich hospodářskou výkonnost. Je určen jak pro obce a kraje nebo jimi zřízené právnické osoby, tak i pro fyzické a právnické osoby s doložitelnou minimálně jednoletou aktivní podnikatelskou historií. Z důvodu odlišného postavení účastníků je rozdělen na dva dotační tituly – v rámci jednoho budou podávat žádosti o dotaci fyzické a právnické osoby, v rámci druhého pak obce a kraje. Bude podpořeno pořízení, technické zhodnocení nebo modernizace hmotného či nehmotného investičního majetku, zejména budov a pozemků bezprostředně s nimi souvisejícími, strojů, zařízení a informačních systémů.

*„Jsem přesvědčena, že nový program a jeho prostředky napomohou k řešení nepříznivé socioekonomické situace v obou krajích a přinesou nová pracovní místa pro jejich obyvatele,“* řekla Jourová.

Zásadní podmínkou pro poskytnutí dotace je, že projektový investiční záměr a následné vytvoření minimálně jednoho pracovního místa pro zaměstnance v hlavním pracovním poměru bude realizováno na území Ústeckého nebo Moravskoslezského kraje.

Pro program bylo schváleno 300 mil. korun, z toho na Ústecký kraj je vyčleněno 100 milionů a na Moravskoslezský kraj 200 milionů. Při stanovení maximální výše 500 tisíc korun na vytvoření jednoho pracovního místa by mělo být celkem vytvořeno minimálně 600 těchto nových míst.

Do 15. května musí být žádost o poskytnutí dotace i se všemi povinnými přílohami doručena na Ministerstvo pro místní rozvoj. Žádosti budou následně posouzeny po formální i věcné správnosti a ministryní jmenovaná hodnotitelská komise na základě stanovených kritérií vybere projekty pro poskytnutí dotace a doporučí je ke schválení. Oba dotační tituly budou hodnoceny odděleně.

Při hodnocení jednotlivých návrhů bude zohledněna především míra nezaměstnanosti v místě realizace podnikatelského záměru, jeho udržitelnost a efektivnost, požadovaná výše dotace na jedno zřízené pracovní místo, včetně posouzení dopadu na rozvoj příslušného regionu.

[Tisková zpráva MMR z 4. 4. 2014. Dostupné z: <<http://www.mmr.cz/cs/Ministerstvo/Ministerstvo/Pro-media/Tiskove-zpravy/2014/Ministryne-vyhlasila-program-na-podporu-rozvoje-pr>>]